
ATA Nº 020/2016 Da Sessão Ordinária - Realizada em 12/12/2016. 

 Aos doze dias do mês de dezembro do ano de Dois Mil e Dezesseis, 

às 18:00 hrs (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas 

dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os 

seguintes Edis: VALDIR JOSE VIEIRA, AUGUSTO JULIANO 

LISKA,  LAIRTON ANDRE KOECHE, MIRTES LUIZA SCHMIDT,  

MARCELO HENRIQUE KOCH, ADRIANA T. M. NEUHAUS, 

ALVORI ROBERTO SCHARLAU, ADRIANO RODRIGO MATTGE 

e IVANIR URBANO BORN. Verificado o número legal de Edis 

presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente – Vereador VALDIR JOSE 

VIEIRA, e após colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária  realizada  

no  dia  28/11/16,  sendo aprovada por unanimidade de votos. Dando 

continuidade a Sessão, realizou-se a leitura do expediente recebido do 

Prefeito Municipal: Of. nº 359/16GP – Encaminhamento de P. de Lei. 

Prosseguindo-se com os trabalhos foi aberto espaço reservado ao 

expediente Recebido de Diversos: Assembléia Legislativa: Ministério da 

Educação – Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação;  UVERGS; 

INLEGIS; Comissão de Assuntos Municipais – Assembléia Legislativa. 

Revistas: Bens e Serviços; RADIS; Boletim CNM; Universo UPF Jornais: 

Jornal Integração; O Regional; O Mensageiro; Panorama Regional e 

Correio do Povo. Continuando com a Sessão, foi aberto espaço para o 

Expediente Expedido dos Vereadores: Of. 167/16CMV de autoria do 

Vereador VALDIR JOSE VIEIRA para o COMAJA – Pedido de 

informações por escrito; Of. nº 169/16CMV de autoria Da Vereadora 

ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS para APAE – Sugestão para 

arrecadação de recursos; Of. nº 170/16CMV de autoria da Vereadora 

ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS para Executivo Municipal – Sugestão 

para arrecadação de recursos; Of. nº 171/16CMV de autoria do Vereador 

ADRIANO RODRIGO MATTGE para MIGUEL ANGELO DE 

ALMEIDA SAURIN – Votos de parabenização; Of. nº 172/16-CMV de 

autoria da Vereadora MIRTES LUIZA SCHMIDT para IRENEU ORTH 

– Votos de parabenização. Continuando com a Sessão, foi aberto espaço 

para os Pedidos verbais dos Vereadores: O Vereador AUGUSTO 

JULIANO LISKA solicita, via Secretaria da Saúde e Assistência Social, 

informações referentes aos serviços de fisioterapia disponibilizados em 

nosso município. Se houve o encerramento do contrato com a 

fisioterapeuta, ou entrou em férias, considerando que os pacientes não estão 

sendo atendidos e não se tem informações sobre o que está ocorrendo com 

estes serviços. A Vereadora MIRTES LUIZA SCHMIDT solicita ao 

Poder Executivo Municipal, que fosse estudada a possibilidade de retomar 

as iniciativas, em conjunto com a sociedade, visando a decoração de nossa 

praça em vista das festividades natalinas, motivando a comunidade a entrar 
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no espírito natalino, embelezando nossa cidade, dando maior visibilidade e 

incentivando o turismo em nosso município. A Vereadora ADRIANA T. 

MÜHL NEUHAUS parabeniza a Secretaria da Educação, bem como a 

Diretora de Cultura e Turismo, Sra. CRISTIANE SAVADINTZKY, pela 

brilhante apresentação no encontro de corais realizado na Casa da Cultura 

sexta feira, dia 09 de dezembro. O Vereador ALVORI ROBERTO 

SCHARLAU solicita ao Poder executivo Municipal, que fosse realizada 

uma campanha, notificando os proprietários de terrenos baldios, para que 

os mesmos mantivessem seus terrenos limpos, evitando assim a 

proliferação de mosquitos e outros animais nocivos, colaborando com o 

embelezamento de nossa cidade. O principal objetivo, é a conscientização 

da população, mostrando o quanto uma cidade com uma boa aparência 

passa uma boa impressão de seu povo aos visitantes. O Vereador 

ADRIANO RODRIGO MATTGE solicita que seja enviada 

correspondência para o Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Victor 

Graeff, parabenizando aquela entidade pela mobilização feita junto ao 

Deputado ELTON WEBER, para participar de Audiência Pública proposto 

por aquele Deputado, a fim de discutir a crise que atinge os produtores de 

leite do Rio Grande do Sul, e neste mesmo sentido, o Vereador se colocou 

inteiramente à disposição para participar mais ativamente, junto com o 

Sindicato para discutir e buscar soluções para este importante tema. 

Continuando com os Trabalhos, realizou-se a leitura, discussão e foram 

aprovados por Unanimidade, os seguintes Projetos de Lei do Excutivo 

Municipal: P. de Lei nº 039/2016 que “Estima a Receita e Fixa a Despesas 

– Ano 2017”. P. de Lei nº 041/2016 que “Altera Subfunções no PPA – 

Plano Plurianual de 2014 a 2017, na LDO – Lei de Diretrizes 

Orçamentárias de 2017 e dá outras providências”. P. de Lei nº 042/2016 

que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a ceder onerosamente os 

serviços relacionados à folha de pagamento dos servidores públicos 

municipais e o uso de espaços públicos para atendimento a clientes do 

Banco do Estado do Rio Grande do Sul S.A – BANRISUL”. P. de Lei nº 

043/2016 que “Autoriza subvenção mensal para a APAE e dá outras 

providências”. Projetos de Lei do Executivo Municipal Baixados para 

Estudos: P. de Lei nº 040/2016 que “Estabelece as normas para 

instalação de Feiras ou Promoções de vendas de produtos, com caráter 

transitório de qualquer natureza no município de Victor Graeff, e dá 

outras providências”. Ante Projeto de Lei nº 001/2016 de autoria da Mesa 

Diretora Baixado para Estudos: Ante-Projeto de Lei nº 001/2016 que 

“Regula a realização de Feiras eventuais no Município de Victor Graeff, 

e dá outras providências”. A Vereadora ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS 

ocupou o espaço reservado às Explicações Pessoais, para comentar sobre a 
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questão da unificação das turmas na Escola Marcílio Dias, o que se tornou 

em impasse, com grande mobilização contra por parte dos pais dos alunos, 

que entendem que esta unificação irá atrapalhar o aprendizado dos alunos. 

Ficou feliz com a posição do Vice Prefeito GILMAR FRANCISCO  

APPELT  na  condução  deste  tema,  ouvindo  a  comunidade, dispensando 

uma atenção especial para este importante impasse. Também comentou 

sobre o encontro de Corais realizado na Casa da Cultura, um evento que 

chamou a atenção pela grandiosidade e beleza. Findo a Ordem do Dia, foi 

comunicado a todos que a próxima Sessão Ordinária será realizada  no  dia  

21/12/16  às  18:00 (dezoito horas) e  ao mesmo tempo deu  por encerrado 

os trabalhos  dessa  Reunião, que contou com a presença dos Srs. Marcio 

Pinto da Silva, Ademar Jaco Hahn e Otavio Kern. Sala de Reuniões - 

Câmara Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 12 dias do mês 

de dezembro do ano de 2016././././././././././././././././././././././././././././././././././. 

 

 

VALDIR JOSE VIEIRA                     MARCELO HENRIQUE KOCH 
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